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Projekt współfinansowany z Unii Europejskiej ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego  

w ramach RPO WO 2014-2020 

„Zintegrowany system zarządzania energią Uniwersytetu Opolskiego – budynek Biblioteki Głównej Uniwersytetu Opolskiego przy 

 ul. Strzelców Bytomskich 2 w Opolu” 

Umowa nr RPOP.03.02.02-16-0011/17-00 

 

B/09/2017/A                                                           Opole, 14.11.2017 r.  

L.dz. DZP: 717/2017                                                  

Do: 

Uczestnicy postępowania 

o udzielenie zamówienia 

publicznego  

 

Dotyczy postępowania prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego o wartości szacunkowej 

nieprzekraczającej kwoty określonej w przepisach wydanych na podstawie art. 11. ust. 8. ustawy z dnia  

29 stycznia 2004  r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2017 r. poz. 1579 ze zm.), zwaną dalej „ustawą”,  

pn.: Zaprojektuj - wybuduj: ZINTEGROWANY SYSTEM ZARZĄDZANIA ENERGIĄ 

UNIWERSYTETU OPOLSKIEGO - BUDYNEK BIBLIOTEKI GŁÓWNEJ UNIWERSYTETU 

OPOLSKIEGO PRZY UL. STRZELCÓW BYTOMSKICH 2 W OPOLU. 

 

Działając w trybie art. 38. ustawy Zamawiający udziela odpowiedzi na zadane pytania. 

 

Pytanie 1 

Który z tych dokumentów należy traktować, jako nadrzędny w przypadku różnic w zakresie wymagań? Na 

przykład PFU podaje wymóg zainstalowania w pomieszczeniach czujników obecności, a opis przedmiotu 

zamówienia (zał. 8) w tym zakresie wspomina jedynie o pomieszczeniach czytelni oraz salach wykładowych.  

Odpowiedź 

Zgodnie z załączonym do SIWZ zał. nr 8 Szczegółowym opisem przedmiotu zamówienia pkt. Informacja  

w zakresie  
W przypadku zamówień publicznych dotyczących zaprojektowania i wykonania robót budowlanych opisu 

zamówienia dokonuje się za pomocą programu funkcjonalno-użytkowego. Dzięki niemu można ustalić 

planowane koszty prac projektowych i robót budowlanych, przygotowanie oferty pod kątem obliczenia ceny oraz 

wykonania prac projektowych (§ 15 rozporządzenia Ministra Infrastruktury z  2 września 2004 r. w sprawie 

szczegółowego zakresu i formy dokumentacji projektowej, specyfikacji technicznych wykonania i odbioru robót 

budowlanych oraz programu funkcjonalno-użytkowego - Dz.U. nr 202, poz. 2072 ze zm.). Wskazuje on wytyczne 

odnośnie tego, jaki zamawiający chce uzyskać obiekt. Natomiast uszczegółowienie i podanie konkretnych 

rozwiązań technicznych i przygotowanie projektu budowlanego jest zadaniem wykonawcy. Może zdarzyć się 

zatem, że po opracowaniu ostatecznego projektu  niektóre parametry techniczne uległy zmianie w stosunku do 

tych przyjętych w programie funkcjonalno-użytkowym. 

Czujników obecności należy zamontować jedynie o pomieszczeniach czytelni oraz salach wykładowych.  

Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia stanowiący zał. nr 8 do SIWZ jest nadrzędnym tylko w tematach  

w nim opisanych, pozostałe elementy opisane w PF-U stanowią wytyczne do wykonania dokumentacji 

projektowej. 

 

Pytanie 2 

Czy Inwestor podtrzymuje wymóg instalowania we wszystkich pomieszczeniach czujników wilgotności (wymóg 

w PFU)?  

Odpowiedź 

Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia stanowiący zał. nr 8 do SIWZ jest nadrzędnym tylko w tematach  

w nim opisanych, pozostałe elementy opisane w PF-U stanowią wytyczne do wykonania dokumentacji 

projektowej. 

UWAGA! Do odtworzenia i uruchomienia 3 istniejące układy nawilżania powietrza (z lancą parową) dla 

w/w central N3W3, N5W5, N6W6. 

 

Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia stanowiący zał. nr 8 do SIWZ pkt. 4. Aktualny stan wentylacji; TYP: 

VTS 

1. Centrale N3,W3 (nawiewno – wywiewne, magazyn książek) plus układ nawilżania powietrza 

2. Centrale N4,W4 (nawiewno- wywiewne, magazyn książek piwnica) 
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3. Centrale N5,W5 (nawiewno - wywiewne, magazyn książek piwnice) plus układ nawilżania powietrza. 

4. Centrale N6,W6 (nawiewno, wywiewne, dawna wypożyczalnie segment przy Instytucie Śląskim, plus 

układ nawilżania powietrza). 

5. Centrala N1 (nawiewna –sala czytelni głównej). 

6. W1 – 2 wentylatory wywiewne na dachu dla czytelni głównej, załączają się razem z centralą. 

7. W2 dwa wentylatory wywiewne na dachu dla sal wykładowych 233, 231 (1 wentylator nie działa), 

sterowanie z głównej szafy automatyki i zasilania systemu wentylacji i central. 

8. Agregat wody lodowej dla zapewnienia chłodu dla central  N6,N5,N3,N1 

Agregat do wymiany. Sieć wody lodowej istniejąca bez zmian. 

 

Przewidywana modernizacja układu wentylacji. 

 

UWAGA! 

Do odtworzenia i uruchomienia 3 istniejące układy nawilżania powietrza (z lancą parową) dla w/w central N3W3, 

N5W5, N6W6. 

 

Nagrzewnice wentylacyjne zasilane z istniejącej instalacji c.o.  

 

W układach N3W3, N4W4, N5W5, N6W6 – nagrzewnice do wymiany. 

 

Agregat  wody lodowej do wymiany. 

Do wymiany centrala nawiewna N1 na centralę wywiewno – nawiewna N1W1 z wymiennikiem krzyżowym lub 

obrotowym z wykorzystaniem istniejącego kanału nawiewnego i dobudowaniem kanału wywiewnego  

z odzyskiem ciepła wywiewanego przez centralę oraz wykonanie wyrzutni Istniejące 2 wentylatory wywiewne 

dachowe do likwidacji. 

Do dodatkowego zamontowania centrala wywiewno-nawiewna N2W2 z wymiennikiem ciepła krzyżowym lub 

obrotowym z wykorzystaniem istniejącego kanału nawiewnego i dobudowaniem kanału wywiewnego  

z odzyskiem ciepła wywiewanego przez centralę oraz wykonanie wyrzutni. Istniejące dwa wentylatory dachowe 

wywiewne do likwidacji. 

Nowo projektowane układy N1W1 oraz N2W2 można połączyć w jeden układ, z możliwością wyłączania 

wentylacji poszczególnych obsługiwanych przezeń pomieszczeń. Przybliżone ilości powietrza nawiewanego;  

N1 – 3000 m3/h, N2 – 4200 m3/h. 

 

Pytanie 3 

Opis przedmiotu zamówienia mówi o sterownikach strefowych. Czy Inwestor (wbrew PFU) dopuści zastosowanie 

w pomieszczeniach regulatorów komunikujących się ze sterownikami strefowymi magistralami szeregowymi?  

Odpowiedź 

Tak, oddzielną magistralą dla każdej strefy, minimum 3 strefy. 

 

Pytanie 4 

Czy Inwestor wyrazi zgodę, aby komunikacja pomiędzy elementami systemu odbywała się za pośrednictwem 

protokołu Modbus IP (jest to komunikacja z wykorzystaniem sieci LAN).  

Odpowiedź 

Tak, jeżeli spełni wymagania strukturalne dla BMS -u, po dostosowaniu istniejącej serwerowni. 

 

Zgodnie z pkt. 12.6. SIWZ w przypadku rozbieżności pomiędzy treścią SIWZ, a treścią udzielonych 

odpowiedzi, jako obowiązującą należy przyjąć treść pisma zawierającego późniejsze oświadczenie 

Zamawiającego. 

 

Termin składania ofert pozostaje bez zmian, tj.: 24.11.2017 r., do godziny 10:00, Dział Zamówień 

Publicznych, Pl. Kopernika 11A, 45-040 Opole, pokój nr 2-3. 

 

KANCLERZ 

 

 

mgr Zbigniew Budziszewski 

 

 

Załączniki: 

Fotografie dotyczące przedmiotowego zamówienia. 

 


